
08^'" April, 2022 No one is present for appellant. Mr. Kabirullah Khattak, 

learned Addl. AG for the respondents present. .

Case was called time and again but none appeared on 

behalf of the appellant till closing hours. Consequently the 

present service appeal is dismissed in default.

2.

Pronounced in open court at.Peshawar and given 

under our hands, and seal of the Tribunal this 08^^ day of 

April, 2022.

3.

(Kalim Arshad Khan) 
Chairm^

(Mian Muhammad) 
Member (E)

vvs-.



Appellant in person present. Mr. Usman Ghani, District 

Attorney for the respondents present.
Appellant requested for adjournment on the ground that 

his counsel is busy in the august Peshawar High Court. 
Adjourned. To come up for arguments before the D.B on 

04.10.2021. Appellant is directed to submit Member copy before 

the date fixed.

14.07

(SALAH-UD-DIN) 
MEMBER (JUDICIAL)

(ATIQ-UR-REHMAN WAZIR) 
/member (EXECUTIVE)

Aj
Appellant in person present. Mr. Muhammad Adeel Butt, 

Additional Advocate General for respondents present.

Appellant requested for adjournment on the ground 

that his counsel is not available today. Granted. To come up 

for arguments on 11.01.2022 before the

04.10.2 1

Chairman
(Mian Muhammad) 

Member(E)

11 .2022 Due to non-availability of D.B, case is adjourned to 

08.04.2022 for the same as before.



No one is present for appellant. Mr. Kabirullah Khattak, 
learned Addl. AG for the respondents present.

08.04.2022

's.

2. Case was called iijne arjtl again tout none appeared on 
behalf of the appeliantranse§j^fi% the present service 

appeal is dismissed in default.

3. Pronounced in open court at Peshawar and given 

under our hands and seal of the Tribunal this 08^^ day of 

April, 2022.

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

(Mian Muhammad) 
Member (E)

\
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18.08.2020 Due to summer vacations, the case is adjourned to 

20.10.2020 for the same.

20.10.2020 Junior to counsel for the appellant and Addl. AG for 

the respondents present.

■ The Bar is observing general strike today, therefore, 
the matter i^^journed to 30.12.2020 for hearing before 

the D.B.

>

Chafrman
t

(Mian Muhammad) 
Member

30.12.2020 Due to summer vacation, case is adjourned to 

01.04.2021 for the same as before.

.eader

01.04.2021 Junior to counsel for appellant present.
Kabirullah Khattak, Additional Advocate General for 

respondents present.
A request for adjournment was made as senior counsel is 

busy in Apex Court.
Adjourned. To come up for arguments on ! ^'7. /

before D.B.

(ATIQ-UR-REHMAN WAZIR) 
MEMBER (EXECUTIVE)

(ROZINA REHMAN) 
MEMBER (JUDICIAL)



Appellant in person present. Mr. Kabirullah Khattak 

learned Additional Advocate General alongwith Arif 

Superintendent for the respondents present. Appellant 

submitted application for adjournment. Adjourn. To come 

up for arguments on 14.04.2020 before D.B.

2B2.2020

e»

MemberMember

13.B2020 Clerk to counsel for the appellant present. Mr. Zia 

Ullah learned Deputy District Attorney present. Clerk to 

counsel for the appellant seeks adjournment as learned 

counsel for the appellant is not available. Adjourn. To come 

up for arguments on 27.04.2020 before D.B.

Member

27.0*020 Due to public holidays on account of Covid-19, the case 

is adjourned. To come up for the same on 18.08.2020 before

D.B.

L



I f
27.08.20.19 Learned counsel for the appellant and Mr. Zia Ullah 

learned DDA present. Learned counsel for the appellant seeks 

adjournment. Adjourn. To come up for further proceedings on 

1.1.11.2019 before D.B.

4
I

j»

Member

fX ^ '. \
\ ‘ •

)V
J \ \\f

■

' 11.11.2019 Learned counsel for the appellant and Mr. Zia Ullah 

learned Deputy District Attorney present. Learned counsel for 

the appellant seeks adjournment. Adjourn. To come up for 

arguments on 27T2.2019 before D.B.

:
I.
I
I •

I-

!

Member

% •

27.12.2019 Appellant in person present Mr. Ziaullah, DDA for 

respondents present. Appellant seeks adjournment as 

his counsel is not available today. Adjourn. To come up 

for arguments on 28.02.2020 before D.B.

y'> -r
MemberMember

A'4^ . - -•'t' •



f
Appellant in person and Mr. Ziaullah, Deputy District Attorney for

the respondents present. Appell^t seeks adjournment on the ground that his-
. ■ -

counsel is not available today. Adjourned. To come up for arguments on 

12.06.2019 before D.B.

27.03.21

(M. AMIN KHAN KUNDI) 
MEMBERMEMBER

(Xl QejAcW.
IXj-6-

■■

t

Appellant absent. Learned counsel for the appellant 

absent. Mr. Zia Ullah learned Deputy District Attorney present.

05.B.2019

Adjourn. To come up for further proceedings on 27.08.2019

before D.B.

Memberember

I.

!

'V

< /
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Counsel for the applicant Muhammad Hassan present. Mr. 

Kabirullah Khattak^ Additional AG for the respondents present 

Arguments on restoration application heard.

22.11.2018_

Perusal of the record reveals that the service appeal of the 

applicant was dismissed in default on 13.09.2018 while the 

applicant submitted application for restoration of service appeal 

27.09.2018, meaning thereby that the restoration application is 

well within time^ therefore, the same is accepted. However, the 

applicant is directed to attend the court positively. To come up for 

proceedings already fixed in main service appeal on 22.01.2019 

be'fore D.B. Original record be also requisitioned for the date fixed.

on

f

A
(Muhammad Amin Khan Kundi) 

Member
(Ahm^ Hassan) 

Member

22.01.2019 Junior to counsel for the appellant and Mr. Zia Ullah 

learned Deputy District Attorney for the respondents 

present. Junior to counsel for the appellant requested for 

adjournment as senior counsel for the appellant is not in 

attendance. Adjourned. To come up for arguments on 

27.03.2019 before D.B ,

(Hussain Shah) 
Member

(Muhammad Amin Khan Kundi) 
Member

■ *.

.J.
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Form-A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

Appeal's Restoration Application No. 306/2018

Order or other proceedings with signature of judgeOHof order 
PrcHedings

S.No.

31 2

The application for restoration of^p.^^l no. 394/2016 

submitted by Mr. Hayatullah Advocate may be entered in the 

relevant register and put up to the Court for proper order 

please.

.09.20181

REGISTRAR^-

2 This restoration application is entrusted to D. Bench to be 

put up there on dJt ^ J/'-'

MEH^ER

I

1,1

■T

' V
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER
PAKHUNKHWA PESHAWAR

Applicant .
V <S W

Muhammad Hassan

VERSUS

Commissioner Peshawar Division Peshawar and 

another
Respondents

Index :
Description of documentsS.No. Annexure Pages
Application for restoration of 

appeal
1-22.

Affidavit 32.
"A" ■Copy of order dated 

13/09/2018.
3. 4

ViDated 27/09/2018
Applicant/ appellant

Through

HayafUllah
Advocate
High Court, Peshawar 

Cell # 0321-9189277



t

I

I

I

i

*

: itl •ij'.

i-j 
^ I4

r

J

I



Kli\ ^ "• • •-r

BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER
PAKHUNKHWA PESHAWAR 1

Muhammad Hassan S/o Naivab Khan ^
Resident of Zaid Ullah Kaley Tehsil & District 

Charsadda Ex-Patwari Revenue Department 

Nowshera.

\%o-^

.......Applicant

VERSUS

1- Commissioner Peshawar Division Peshawar
2- Deputy Commissioner Nowshera

Respondents

APPLICATION FOR RESTORATION OF
SERVICE APPEAL N0.394 /2016 WHICH
WAS DISMISSED IN DEFAULT ON
13/09/2018.

Respectfully Sheweth:

1- That the above mentioned service was pending 

adjudication before this Hon'ble Tribunal and 

which was fixed for hearing on 13/09/2018.

2- That on. the date fixed counsel for the applicant/ 

appellant was busy in august Peshawar High 

Court, Peshawar and the appellant was sick and 

. was unable to attend this Hon'ble Tribunal and 

the service of the appellant was dismissed in 

default.



3- That the absence of the applicant / appellant and 

his counsel was not deliberate but due to above 

mentioned reasons.

4- That the applicant is will within time and the 

applicant / appellant will attend in this Hon'ble 

Tribunal regularly.

It is, therefore, humbly prayed that 

on acceptance of this application, the 

above titled appeal may kindly be 

restored and decided on merit

Dated 27/09/2018
. Applicant/ippellant

Through

Hay at Ullah 

Advocate
High Court, Peshawar

.
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER
PAKHUNKHWA PESHAWAR

Muhammad Hassan ... .Applicant

VERSUS

Commissioner Peshawar Division -Peshawar and 

another
Respondents

Affidavit
I

I, Muhammad Hassan S/o Naiuab Khan 

Resident of Zaid Ullah Kaley Tehsil & District 

, Charsadda Ex-Patwari Revenue Department 

Nowshera do hereby solemnly affirm and.declare 

on oath that the contents of the accompanied 

application are true and correct to the best of my 

knowledge and belief and nothing ■ has been 

concealed from this Hon'ble Court,
Q

DEPONENT

WTEBTED 
AfTwaOeb Advocate 
Oath Cttomissloner 
^.>7^P^awar 1

. >
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KPK, PESHAWAR
WtMMBm
iftife \2016IN RE; Service Appeal NO
^11 i .i
< •

ii

;
S\0 Nawab Khan R\0 ZaiduIIali Killay Tehsil and District

Appellanta Muhammad Hassan 
Charsadda Ex-Patwari Revenue Department Nowshera

’

,
1

Versusr
•if'Imi Commissioner Peshawar Division Peshawar. 

2. Deputy Commissioner Nowshera.................'■1
1. Respondents

I:
!

Service Appeal U\Section 4 of the KPK Service Tribunal Act, 1974 againsh the
order dated 17-02-2016, conveyed vide letter dated 01.04.20 ^

1 whereby departmental appeal of the appellant against order dated
2 tlirough which appellant was dismissed

I :
respondent no.
18.09.2015 passed by respondent 
from service, hence the instant appeal.:i no.

;

ii

Appellant absent. Learned counsel for the appellant 
absent. Mr. Kabirullah Khattak learned Additional Advocate 

General present. Case called for‘several times but none 

appeared on behalf of appellant. Consequently the present 
service appeal is dismissed in default. No order as to costs. 
File be consigned to the record room.

13.09.2018
2

s s I E ? I ^
2, 2. S 5 3- ®
o n '

I
ra “5

^ 2
^ ii

s" s
2 ^ Uj .a

I <•

© n •
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im c.; I.1 O ©imm <-
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/V\ iim (Muhammad Flamid Mughal) 

Member
(Flussain Shah) 

Member
g V! i■ 1

i! I :
\I

311'4f: ANNOUNCED
1,1

i.13.09.2018
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13.09.2018 Appellant absent. Learned counsel for the appellant 
. absent. Mr. Kabiruliah Khattak learned Additional Advocate 

General present. Case called for‘several times but none 

appeared on behalf of appellant. Consequently the present 
• ^ service appeal is dismissed in default. No order as to costs. 

File be consigned to the record room.

r

(Hussain Shah)
f

Member
(Muhammad Hamid Mughal) 

Member

ANNOUNCED
I13.09.2018

! ■^ ■
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Appellant in person present. Mr. Usman Ghani, District 
Attorney for respondents present. Appellant requested for 
adjournment on the ground that his counsel is not available today. 
Adjourned. To come up for arguments on 01.Q3.2018 before D.B.

. 03M1.2018
I,

■Cf'• •

(M.Amin Khan Kundi) 
Member (J)

(Ahmad'Hassan)
Member(E)

/

Junior to counsel for the appellant and Mr. Muhammad Jan, 
Learned Deputy District Attorney alongwith Muhammad Yousaf for 

the respondents present. Junior counsel for the appellant seeks 

adjournment as senior counsel for the' appellant is not available. 
Adjourn. To come up for arguments on 04.05.2018 before D.B

01.03.2018>

I,

i

(Muha^^^d Hamid Mughal) 

Member
n)(Gul

Member

I.

i

■ The Tribunal is defunct due to retirement of Hon'ble Chairman. 
, Therefore, the case is adjourned. To come on 20.07.2018

0^.05. 8

20.07.2« Due to engagement, of the undersigned in Judicial 
proceeding before S.B further proceeding in 
could not be conducted. To come on 13.09.2018 cTb

e in hand

Member (J)

;

J
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Mr. Hayatullah, Junior counsel for appellant and ^r. Muhammad 

Adeel Butt, Additional AG for respondents present. Junior counsel for 

appellant submitted rejoinder which is placed on file. To come up for 

arguments on 11.07.2017 before D.B. Tr

16.03.2017

lADAAMIR NAZIR) • 
T;ffiMBERX

(mwha:(ASHFAQUE TAJ) 
MEMBER

Junior to counsel for the appellant and Mr. Ziaullah, 

DDA alongvvilh Abdul .labbar, ADK for the respondents 

present. . Requested for adjournment as senior counsel for the 

appellant is busy in august Peshawar High Court. Adjourned. 

To come up for arguments on 07.11.2017 before the D.B.

11.07.2017

• r

T

i

Menjper
D

Clerk of the counsel for appellant present. Mr. 

Muhammad Jan, Deputy District Attorney for the 

respondents also present. Clerk of the counsel for appellant 

requested for adjournment on the ground that his counsel is 

not available today. Adjourned. To come up for arguments 

on 03.01.2018 before D.B.

07.11.2017

^ •

(Muhammad Amin Khan Kundi) 
MemberMerhber



.«svP
None for the appellant and Addl. AG for respondents 

present. Written reply not submitted. Requested for adjournment. 
Request accepted. To come up for written rejfly/comments on 

27.9.2016.

11.08.2016

^mber

Appellant in person and Mr. Abdul Jabbar, ADK alongwith 

Addl: AG for respondents present. Written reply submitted. To 

come up for rejoinder on 18.11.2016.

27.09.2016

f

1.2016 None present for the appellant. Mr. Abdul Jabbar, 

ADK alongwith Ziaullah, GP for respondents present. Notices 

be issued to the appellant and his counsel. To come up for 

rejoinder and arguments on 16.3.2017 before D.B.
V

Mem

i
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26.4.2016 Counsel for the appellant present. Learned counsel for 

the appellant argued that the appellant was serving as Patwari 

when subjected to enquiry on the-allegaticns of involvement in

-corrupt practices and removed from se.rvice\vide impugned 

order dated 18.09.2015 where:against he preferred
■ 'U..

departmental appeal on 08.10.2015 wiiich Was rejected on :

17.2,2016 and hence the instant service appeal on 13.4.2016.

That the allegations against the appellant were that of 

issuance of fake Fard which the appeito^dias denied before 

the epquiry officer and which was nof'proved to have been 

issued by the appellant and as such the'fmciings of the enquiry 

officer and penalty based thereof are agruhstyabts and law., t
6

Points urged need consideration;. Admit. Subject to 

deposit of security and process lee >Yithuf 10 days, notices be

iT.*
c./• •

Icr:i

-

f ^•< i/3

issued to the respondents for written ■.reply/comraents for 

2.06.2016 before S.B.
(f

s* /

Ch^riTan
:

02.06.2016 Appellant in person and Addl. AG for the 

respondents present. Requested for adjournment, 'fo come 

up for written reply/comments on 11.08.2016 before S.B.

ii

;

y- .

;

.>• *•
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n- Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

:^94/2016Case No. ••

Order or other proceedings with signature of judge or MagistrateDa^tfWd^
PrKedings

S.No.

321

04.20161 The appeal of Mr. Muhammad Hassan presented today 

by Mr. Nasir Mehmood Advocate may be entered in the 

Institution Register and put up to the Worthy Chairman for 

proper order please.

I

I

REGISTRAR -
2

This case is entrusted to S. Bench for^pr^liminary
^ / t // Ahearing to be put up thereon f ^ .

.ni
*

V'
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KPK, PESHAWAR

IN RE; Service Appeal NO \2016

AppellantMuhammad Hassan

Versus

RespondentsCommissioner Peshawar and another

INDEX

Annexure PagesDescription of DocumentsS.No
1-4Appeal with Affidavit1.
5Order of dismissal dated 18.09.20152.
6-12Departmental appeal2.
13-14Order of Commissioner dated 17.02.20163.
15Letter dated 01.04.20164.
16Show Cause Notice dated 31.08.20155.
176. Reply
18-19Office Orders dated 25.02.2015 & 12.03.20157.
20-218. Copy of FIRs
22-26Enquiry Reports9.
27-2810. Statements
29-3011. Fardat

Wakalat Nama12.

i:
<■

I Appellant

Through
N asir Matoood^"AdV5c^^^ ■■■i

Supreme Court of Pakistan 

13-D Haroon Mansion Peshawar. 
Mob.No.0333-9176275

i
Jl

£•5

s'. ^
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KPK, PESHAWAR

S'!IN RE; Service Appeal NO \2016

Muhammad Hassan S\0 Nawab Khan R\0 Zaidullah Killay Tehsil and District 
Charsadda Ex-Patwari Revenue Department Nowshera Appellant

Versus

1. Commissioner Peshawar Division Peshawar.
2. Deputy Commissioner Nowshera................. Respondents

Service Appeal U\Section 4 of the KPK Service Tribunal Act, 1974 against the 

order dated 17-02-2016, conveyed vide letter dated 01.04.2016 passed by 

respondent no.l whereby departmental appeal of the appellant against order dated 

18.09.2015 passed by respondent no.2 through which appellant was dismissed 

from service, hence the instant appeal.

Prayer in Appeal; To set-aside the order dated 17-02-2016 passed by respondent 
no.l whereby departmental appeal of the appellant was dismissed which was 

filed against order dated 18.09.2015 passed by respondent no.2 and appellant be 

reinstated in service with all back benefits.

Respectfully Sheweth;

1. That the appellant was serving as Patwari in revenue department Nowshera and 
had rendered 13 years service as such in various Patwar Circles.

2. That appellant performed his duty to the entire satisfaction of his superior and 
never once any complaint has ever been filed against the appellant and has 
worked in the department with devotion, and to the best of his ability and 
honesty.

k

-

;L'



!

3. That one Zardin Khattak has filed baseless complaint against the appellant to 
Anti-Corruption establishment Nowshera alleging therein that in spite of receipt 
of Rs. One Lac from the appellant has delivered him fake documents of land 
bearing khasra no.1208 measuring 99 kanals and 2 marlas having no record. On 
the basis of this complaint FIR was also registered against the appellant.

4. That one another person namely, Shah Hawas Khan also filed complaint against 
the appellant alleging therein that the appellant has received Rs.l6000\- and 
Rs.4000\- as bribe in the year 2009 on account of preparation of khasra girdawri 
of shamilat land bearing khsaras no.14, 44, and 326 of mouza Namal Sara Toya 
and 1350 of mouza Garu, but inspite of receipt of bribe prepared and delivered 
him fake documents of girdawari. An FIR was also registered in P.S Anti- 
Corruption, Nowshera against the appellant.

5. That on receipt of both the FIR respondent no.2 initiated enquiry proceeding 
against the appellant.

6. That the enquiry officer without adopting the procedure as required by the law 
conducted the enquiry without providing a chance of hearing or cross examining 
the witnesses.and then submitted one sided report to respondent no.2.

7. That on receipt of enquiry report respondent no.2 issued Show Cause notice to 
the appellant which was replied accordingly but respondent no.2 without 
considering the reply dismissed the appellant from service through order dated 
18.09.2015.

8. That the appellant preferred departmental appeal to respondent No. 1 which was 
rejected by the said respondent through order dated 17.02.2016 hence the present 
appeal inter alia on the following grounds;

Grounds

A. That the respondents have not treated the Appellant in accordance with law and 
rules on the subject and acted in violation of article-4 and 25 of the constitution 
of Islamic republic of Pakistan, 1973 and unlawfully dismissed the appellant 
from service which is unjust, unfair hence riot sustainable in the eye of law.

B. That the order of removal of appellant from service by respondent no.2 is illegal, 
void-ab-initio, without lawful authority, against the facts and materials available

iii-
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on record, law and rules on the subject and principles of natural justice, hence 
untenable.

C. That the appellant has clearly termed the signatures available on all the 
documents so produced by the complainants being fake and forged and disowned 
the same, still said documents were not sent to laboratory for comparison with the 
signature of the appellant, hence the impugned order is not sustainable and liable 
to be set-aside.

D. That the enquiry officer has conducted one sided proceeding and has not 
provided chance of cross examining the complainants or the witnesses.

E. That the appellant has also moved application for comparison of his signature to 
commissioner but the same has not been decided by him

F. That no proper and regular enquiry has been conducted in the matter and with a 
jerk of pen appellant has been removed from service for no good ground ignoring 
his 13 years of service to his credit thus respondents have violated mandatory law 
on the subject which resulted in the passing of harsh order of removal of 
appellant from service.

G. That keeping in view the 13 years of service of the appellant and a large, family 
members who are dependent upon the appellant, the punishment imposed does 
not commensurate with the charges leveled against the appellant.

K. That the appellant has neither been served with charge sheet and statement of 
allegation nor proper and regular enquiry has been conducted as the whole edifice 

built there under is illegal and thus set-aside.

I. That as for as attestation of mutation no.820 is concerned neither the buyer nor 
seller has complained against the appellant which is genuine mutation, but the 
enquiry officer has not considered this aspect of the case.

J. That the appellant seeks leave of this honorable tribunal to argue additional 
grounds at the time of final hearing of this appeal.

It is therefore respectfully prayed that on acceptance of this appeal both the order 

dated 17-02-2016 18.09.2015 passed by respondent no.l&2 respectively may

-4

fa



I

V

kindly be set-aside and appellant may be reinstated in service with all back 

benefits.

Any other remedy not specifically asked for but appropriate in the 

circumstances of the case may also be awarded to the appellant.

Appellant

Through
NasiTlVlahmoocnAdvocate, 
Supreme Court of Pakistan 

13-D Haroon Mansion Peshawar.

Affidavit
I, do hereby declare, and affirm on oath that the contents of accompanying appeal 
are true and correct to the best my knowledge and belief and nothing has been 

concealed from this hon’ble tribunal

Deponent
Attesfec/

°uii PGSh?!!^
*■
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uiilce Liic
Deputy Commissionelf^SB 

Nowshera ■*
J if

!lfYfi AY \S ■■ ■■„l

(Office Phoiie#0923-9220D99, Fax#0923-9220!59, Email: dc^i^pJErflv;ihoo.c.(im)
\ S Vl\ September ,;2015 ' ..

■a1

I#-;
i

■ > OFFICE ORDER

No. /^f’^~//^^/DK/DC/NSR/2015. Whereas the undersigned received the following 
complaints from Anti-Corruption Establishment Nowshera against Muhammad Hassan 
Patwari.

' 1- That FIR No-4 dated 23/2/2015 was lodged by Anti-corruption police Nowshera, with 
complaint of taking bribe of Rs. 100.000/- from Mr, Zar Din KhaUak s/o Islam u Dm 

■ .Khattak resident of Nizam Pur and prepared fake and false documents of land bearing 
/ Khasra No. 1208 measuring 99K-2M having no record.

w' '

2- That FIR No.5 dated 2/3/2015 was lodged by Anti-corruption police Nowshera with the 
complaint of taking bribe of Rs.16,000/- and 4,000/- from Mr. Shawas Khan s/o Abbas 
Khan and prepared fake and false documents of Girdawri of Shamilat land bearing 
Khasra No. 14,44,326,of mouza Namal Sara Toya and 1350 of mouza Garu having no 
record.

Whereas the inquiry officer, Mr. Tanveer Khan Khattak, Additional Assistant Commissioner-ll 
Nowshera, has proved as guilty after consulting revenue record, false Fard, and copy of 
Girdawari issued by him, his statement, as; well as statement of complainant. It has been 
proved that the Patwari misused official authority for his own interest by not taking 

-signature/Thumb impression of seller, buyer and witness for mutation No.820 against Ripat 
No. 208 in Roznamcha Waqiati.

!l■two i;. ‘

i- ■%
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Whereas reply to show cause notice was found devoid of reason and sense. During personal 
hearing the accused patwari could not convince the undersigned being authority of^-'his-'fi

i; innocence.

A , Now., therefore, I Zaka Uilah Khattak, being, competent authority, keeping in view the above 
facts is pleased to agree with the inquiry report and therefore orders removal of services of.Ahe 
suspended patwari Muhammad Hassan (BPS-9) under section 4(1 ){b) (iii) of Khyber 
Pakhtunkhwa, Government Servants {Efficiency and Discipline) Rules 2011, with immediate 

• effect.

ft)
4*

Deputy Commissioner :;. 
Nowshera..1^. y

Even No & Date.
Copy forwarded to the.

1- Commissioner Peshawar Division, Peshawar.
2- Settlement Offices'Nowshera.
3- , Assistant Commissioner Nowshera.
4- Additional Assistant Commissioner-11 Nowshera/ inquiry Officer,
5- Account Officer, Deputy Commissioner Office Nowshera for necessary action.
6- P.S to Senior Member Board of Revenue Khyber Pakhtunkhwa for information

• 7- Tehsildar Nowshera/ Jehangira/ Pabbi':
,8- Muhammad Hassan Ex-Patwari.

Dcpufi; Conunisdoney !

NOWSHERA•••••
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Deputy Commissioner 
Nowshera.CFrtifji^4o be 
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r
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^NOWSHERA

r'
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BEFORE THE HON.BLE COMMISSIONER , PESHAWAR j 
DIVISION. PESHAWAR j
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iDepartmental Appeal No.___ /2015
I

’

;
t

Muhammad Hassan S/0 Nawab Khan R/0 Zaidullah Killay; 
Tehsil & Distt Charsadda Ex Patwari, Revenue Department 
Nowshera '

> • > ■' v-
; i . .:

7

V , r5

‘f;
■Vi' I
^‘0 I

i £

AppellantI.:- . *
:

• ■;
' .>•i •5• ; VERSUS i ■\

J

•i'\
y’ ;

The Deputy commissioner / authority NowsheraI

!
?

■v-, ■

Respondentr', ;

1

!;
Departmental Appeal against order No.1094' 
04/D.K/DC/NSR/2015 dated 18/9/2015 issued 

I Respondent / Authority whereby Appellant was removed] 
from service U/S 4 (1) (b) (iii) of Khyber Pakhtunkhwa Govt, j 
servants (E & D )

Rules, 2011, with immediate effect

*. ■ •I

:
• I

■ ■ by >*t

.1 ' •

i

r.T-'a •
(

;PRAYER: On acceptance of this departmental appeal order dated ' 

18/9/2015 regarding remiovai of Appellant from sen/ice i 

passed by Respondent / Authority may very graciously be^ 

set aside and the appellant may kindly be re-instated in ; 
service with all back benefits.

"I

..1- S.

T: i
I

i
i

• ;' '
i '
I to be ;^Certif;f :[1 :r >;

Tru' opy J,, : 5

i;
1
1

\
1 i
I'•■J

I ‘k. ■
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^ ■

' .1, V. f 
^ ? .t-'t 'f I ;in

i-K '• ,! - .*."■: :
k'; t'.-

|1|: :

i< . 2l I! i #
K 'oectfully Sheweth; !

I
’ 1N ! iiThe Appellant respectfully submits as under. i»

f: .
!■

I!" ■BSIELBACTS of THF rAc;F- i

f i 'I. )
I ■ flnr 

: 1 1 • •

;

:
1. That the appellant

Department Nowshera and has 

i such in

Mt’, 1
■

was serving as patwari in Revenue^ ; ;
■:

M »!
rendered 13 years service as! '

I.

Tl!
>

various patwar halqas.
2. That the appellant performed

i I 'i:
•:!

■

his duty devotedly, hard: J

s<r

j workingly, to the best of his ability and honestly. 
3.| That no such like

i :
'i .

'#t ■ ■

iTi!

; I
i ■ •*

complaint has everi been filed against^ 

j Appellant in the .entire tenure of his service.
i

it

to his superiors. \I
i

)•1- -i7- >- . i
i .4. That zardin Khattak filed baseless complaint against 

appellant to’Anti-corruption Establishment Nowsh 

therein that in spite of receipt of Rs,

Appellant has delivered him (the

1*^
■i"V***

i!
era alleging f

it* J: i-• i.
ione lac from the; I

i!
complainant ) fake andj 

faise documents of land bearing khasra No. 1208 

99 kanals and 2 marlas having 

this complaint FIR No.4 dated

j. -u >
■

) I
measuring! 

no record. On the basis of!

»/! » ; - '■ Ii-

Ti
f ;

23/02/2015 was registered, 
against the appellant in police station. Anti-corruption: 
Establishment, Nowshera (copys 

herewith).

if i
. ,i

J!
iof JFIR is enclosed; : •

. ^VJ

r'i f
■;

5. That one another person by the 

also filed
name of shah haw'as khan 

anti corruption j
Establishment Nowshera alleging therein that the appellant!
has received Rs, 16000/- and 4000/- as bribe in the year! 

2009 on account of

shamilat land bearing khasras No.14,44

■

} Icomplaint against Appellant before "J ;1t. .S i(
i i ’;! I i <
V ; I \: t\

C

iI

:K;
preparation of khasra girdawari of;

of 326 of Mauza-

tv.: 4- 
■ |.

; <
I

i f

- ik.>i. *!
•i • . Certw1

be
Copy •) .Tr

s: :!
T(

• i
I-'



fr e 3 If■ 9
I

.! Namal Sara, toya and 1350 of Mauza Garu, 

receipt of bribe,per averments of complainant ,preparediandi 
delivered him fake and false documents of girdawari. On this! 
complaint too

I\ \
but Inspite ofi \

! *
s in-'II; I
!-;l

fH li ^ir ! Ilf f{case FIR No.5 dated 02.03.2015 i ill 

■ iii;.
was !i. i

, registered in P-S Anti-corruption , Nowshera against the! 

Appellant (copys of FIR is annexed herewith)
6. That on the receipt of copies of the above 

FIRS Respondent / Authority

iI

- i ! !iii"I 1• f'* I■

)|i if *
ill fmentioned two; 

initiated Departmental! 
proceedings against Appellant ,through enquiry officer for! 
the conduct of enquiries against him.

s
j 1I

i ii!|! IHI I
f

1 !

i iii
i' ; t

7. That without adopting the procedure as required for the 

conduct of enquiry against a government official and 

; I waiting for the fate of cases registered against the Appellant 
in Anti Corruption police station Nowshera which 

be decided, enquiry reports based 

by enquiry officer to the Respondent/Authority 

recommending major penalty for him (the appellant). 
(Attested copies of enquiry report and other documents 

attached herewith).
I , ' ■

j 8. That on the receipt of enquiry report the Respondent,
I /Authority also did not consider this aspect of the matter and ^ 

issued show cause notice to appellant, the reply whereof, 
was submitted by him.

(Photo copies of show cause notice and reply 

herewith). .

9. That the Appellant on his own desire, was provided a chance! 

j of personal hearing,
I

: Respondent/Authority that he is innocent in the whole! 

episode having been involved in the cases with malafidei

5.

4. •

i;;
{without' .f

ill li?

4:• j■I!' are yet to 

on no evidence submitted
T------ ■f

i
i;

• • t nifiji
iii jj ,

■ I i' > M *

! i

i[I ■ 'r
.i i

arei 1 -rI hi «.
i

c ■
tf t
li •

i

■

■j i - t
; I 3 ■■ • Uni-
I ir

i ■ !

■ t ?

lint

r

;
3 ^

are attached; Jf.i

i'
i
7 i >
i

f ■
i ■i - fwherein he satisfied thel

I I i
i.'«.C t4 .

I ;
! >;

f ■{

>■ •
1

1o beCertifi
Iruteog^

■;

f

! »*
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!
I
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V i

f
intention and that too after six years, still the Appellant 

illegally removed from

\
. i was . ♦4 »

ifUi f'I ff- I / i 'i-

II ii'

;service vide order dated 18/09/2015. ! 
(Attested copy of the order is enclosed herewith).' 

10. That aggrieved from the order date 18/09/2015 

Respondent/Authority the Appellant 

instant departmental appeal inter-alia

I
•rirI

passed byj 
is preferring the!

Ithe I
I

Ni
ithe following^ a'on fllinI

grounds amongst others:-

j|i|H
•r-
t;
i: i

■ ground.^ c!I

I-If:f 5; ?!; 'H i 'IA. That The order of removal from r' ■i«.! ) >
f>H f ■
’--■i ■ I ^ .

>
. —■ service of the Appellant!

passed by the Respondent/Authority is illegal, void-ab-initio,! 

whiteout' lawful authority 

available on record ,

I
}
f: ;•: f;
;

against facts and materials^

Law and Rules on the sul^ect andj 
principles of natural justice , hence untenable 

I B. That the appellant has

4
t
i

ifi H .
irt' 11 ■ Ki |; :

rI

t

I
Clearly termed the signatures ^ 

available oniall the documents, so produced by complainants! 

being fake and forged and disowned 

documents were not

T..
•d I

«t'

f' ( m
itN I

fi
i'i-i T

l!
■ . } i 'HT 1.;

i. I

■ -y
i rthe same, still saidj 

sent to the laboratory/signature expert} 

for comparison with the signature of Appellant, hence! thei ! 

impugned order is not sustainable and liable to be 

C. That Appellant though has disowned the si

; 5
.I- f

t •

;
■I'

isil^
set-aside. ^ •ri

■r! .
5i

signature available. >
f

is? y'
x-:.-' ' I ?

»the fake; and false documentson ;so produced before Anti- I

corruption police Nowshera in.his reply to show 

and his statement, still he

i :cause notice?
I i

I

once again requests the Appellate^

on the said fake! 
documents may be sent to the laboratory/ signature experti 

for comparison with his si

i i

authority that the signatures available i
T

VI
» I■

i I

signatures. In this respect separate!
f.

application is being filed. (Application •.; :
IS annexed).

CertifSy^be
jruK^opy
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I
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V/ 1jo i- t».-/ i I ..Ii ri!‘ s• 5; » rI

iiiIr
'i r■

'A * ^ 'k-'- ■ I i
D. That when the complainant Zardin khatak realized theifactj 

that he had charged an innocent person having no hand in! 
i the matter

I;
i
J i t

{ ■:1 ; It•ill! ■'1iI; ImI

so he filed an affidavit with the enquiry officer;

ill -i:
f

If K i
\i

■ and also recorded his statement to the effect that he does^ i

ill 11:i:
not want to proceed with the proceedings further againsti 
Appellant. On this the proceedings against Appellant should! 
have been stopped / filed but it is very astonishing that this! j il | I i 

affidavit and statement of complainant was based the^

1 i

I'.;
i.I ■

iI

; i

till f;
5 ?t

■ J

j[

Itihrecommendation and award of major penalty i-e rempvar; 
from service of appellant, ,by enquiry officer which is totally! 

against the ;norms of justice as such the impugned order, isj 
liable to be set-aside.

I

: E. That the enquiry officer should have given

h t U ■I Hi:\k t -I I
' I ■

if

I is
It

iliii
- f I '

t

■I
•:

i 4

I i; f

an opportunity of; 
cross examination to the Appellant on witnesses of;

;
rI

I-

; complainant but he deprived him of this right, as such, the! 
order being void ab-initio and illegal is liable to be set-aside. !

i

F) That no proper and regular enquiry have been conducted ini 

the matter and with a jerk of pen Respondent removed thej I Si 
appellant from 13 years of service for no good ground, thus! 

respondent has violated mandatory law;on the subject which! 

resulted in the passing of harsh order of removal of appellant! I 

from service, as such the order impugned is liable to be set-^ 

aside.

t
t

I il I iK' li :
: ^

I

r
V

■ !i■)

i
!■

. 1I
' ^ j j IAiU .i 4'?} a

? k:

i!f li ■
H : '

I
i

: I:
I r 1 -••:

fi V}

■

G)That the Appellant has rendered 13 years service in the! 
department and a large family members are dependent 
him,, therefore such like harsh punishment should have not; 

been awarded to him ,rather the matter should have been; 

stayed till the disposal of cases registered against him 

filed and in' this way the respondent has erred in law to^

i
i

i r
4 :
!upon: I

iL
'T {

■■ 5.
f5 ;If:, I.-

t . ! ;; - ^

s
I

or;!
r

■t ■

; ■.i

lilUpUopy
/•>

! .!
iI.

i



>; T't
// :f I/ li:• 5-*

I

sward him h 

ihlS SCO, 
'^)That the

sheets

6!
■arsh punish i t

- Appellant

i
■f

"^Pugned order on; Mt u:
mII •

■I If 

^ 1/
‘

I
neither has been I;

and statements
has been 

only based 

°''der in the

served with: charge! 

'■egu/ar; 
order; 

enqu/pr is no/

With the!

of allegation 

conducted

!
i: ;nor Proper and 

'rnpugned

!
I • !such the / /I on /■ 

^yeofiaw 

^ence

i‘'^proper and i liiI ’^regular 

accordance

•-r.i f

3nd also is not in

untenable.

?iI , illi' fill
norms of justice. f

£
! That I

' for as
concerned

i
attestationr.

mutation i

neither the number 820 is :■

buyer 

Is a
was done the 7

? !:> l ^ i
I Ijf' Miuor seller has 

9anuine
against Appei/a! f

of which I complained/ 
mutation, but

f

f I

I > ;anquiiy offj^: i
the! i- job beyond his d

: Statements of co

during 

Appellant was d

I ^'m by the Res I'; t/ty so fassigned/ 
"^Pugned order!

i > ; I•fi ! I
■;

J) That

recorded

ft •

’ i i
Hi .1 y- ^m> f'4 r./ lin[:

^ Ilf ■( ;lf| If ; 
J . /»! I iI iSi ^

I' ; i/'t ir;

n^pldinant their wi 
proceedings

- right to

/ f
^'tnesses 

'Psr Ru/es ,

{

enquiry 

eprived Of his ri
Were not; 

and also, 
®®mined him/;

{
f

•;/ - i ! f f II
^ <■: I them. 

I IK) That

i(cross

other gourds do 

39/tated at th
P^'-missionnfyourh

-f i -. •£ i'- I •'/
c^'st in favor of the 

^ time of 
onor.

‘IIT'wm.be 5«l .

appellant which i
With the

< i; arguments T
hO U >■limn

|;fl i; |.
II Ul ■

ly' !.
/;
i 4 .r

i I /Jt is thereto 

very

regarding 

^Ot aside 

enefits.

i

! vv^l’ f
i i : I
^ Tl

m, humbi 

Snaciousiy be 

mmoval of 

appellant

!
y prayed that thi 

accepted, 
service of 

re instated in

appeal ■

's departmental:

order

i ;
) : j ^S/09/2015 

kindly be 

back b

■I I

dated/
appellant may!

- service with;
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,!:' Dated: 08/10/2015
.1

Yours Obediently f
t*r" V.

:■

!V'.:\ 1 !! ; t!iR! 1■r-i if!Appellant Muhammad Hassam 

s/o Nawab khan r/o zaidullah 

kally Tehsil and District 
Charsadda
Ex-patwari Revenue Deptt 
Nowshera
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affidavit ;«'
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It• ■;
I, Muhammad. Hassam the appellant do 

, af^rm on oath that the

“r:s' i
herby declare and 

appeal' are'

*

a H
i i-: ; . contents of this departmental 

correct and true to the best of my knowledge and belief.
t i•1 .

■ ■ r
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i

\ i • i
t •
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Deponent
Muhammad Hassam
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IN THE COURT OF THE 
COMI^ISSIONER PESHAWAR DIVISION 

PESHAWAR

' /t
/

i
,^^2015Appeal No.

Date of institution 09.10.2015 
17.02.2016

/
/

Date of decision

AppellantMubammad Hassan, Ex Patwari, District Nowshera
VS

Respondent'The Deputy Commissioner, Nowshera.

» ORDER
My this order will dispose of the departmental appeal filed by the

wasabove named appellant against the order dated 18.09.2015 whereby the appellant 
removed from service u/s 4(l)(b)(iii) of the Khybcr Pakhtunkhwa (Efficiency &

the instant departmental appeal wasDisciplinar}^) Rules-2011. Aggrieved of the same 
filed before this court challenging the impugned order of the Deputy Commissioner

Nowshera as illegal, unlawful and prayed for setting aside of the same and re-

insttement.
Facts leading to filing of the instant departmental appeal are that 02 

separate complaints were received to the Deputy Coiiimissioner Nowsheia thiough Anti- 

Corruption Estt: Nowshera by Mr. Zadin Khattal^ and Mr.Shawas Khan against the 

appellant in which FIRs were also registered against him for reccing illegal gratification

and issuing fake documents.
In pursuance of the above 02 complaints, the competent authority 

(Deputy Commissioner Nowshera) ordered an enquiry into each complaint through AAC-

11, Nowshera which are as such;-

Complaint No.l.
Complaint was made by Mr. Zardin Khattak r/o Garu, Nizampur 

before the Anti Corruption Estt:Nowshera complaining that the appellant received Rs. i

100,000/-and prepared a fake and false document/Fard of his land measuring 99 

Kanals in Khsra No. 1208, hence the Anti-Corruption Estt; registered FIR agamst the 

2.3.2015 and forwarded the case to the Deputy Commissioner Nowsheraappellant on
for further necessary action.

The Inquiiy Officer, in his detailed enquiry report held that though 

the complaintant has deviated from his previous statement as in his complaint before 

the Anti-corruption deptt; the complainat has clearly mentioned the allegations while in 

his statement before the Inquiry Officer,he has deviated from his statement/complaint 

and produced an affidavit that he has made “razi nama” with the appellant. However, 
the Inquiry Officer compared the previous fard issued to the complainant with the Zer- 

e-kar fare!” and found visible difference as in both fardats. The complainant’s name was
shown in “Khana-Kasht” in column in the fard issued earlier, while in the instant fard,

not mentioned. Hence according to the Inquiry Officer, thethe complainant’s name was 
appellant has committed fraud and thus recommended him for major penalty.

be1

IDl-



i [1^ 'Complaint No.2

Complaint was made by. Mr.^ Shawas Khan before 
Corruption EsttiNowshera that the

the Anti-
■.ir~

appellant received Rs. 16000/- and Rs. 4000/- as

i of shamilat land bearing
bribes in the year 2009 account of documents of girda 
Khasra No. 14,44,326 of mauza Namal Sara toya and i 

Garu which later-on proved false

on wan

in Khasra No. 1350 of 
and fake having no record.An FIR

mauza 
was registered

against the appellant on 06.2.2015

The Inquiry Officer reported that the 

No. 820 at
complainant purchased 06

kanals land through mutation
mauza Namal Sara Toya. The appellant 

received Rs. 16000/- for conducting girdawari in the name of the complainant in Khasra 
No. 14 8& 44 and as per revenue record the said Khasra Nos shamilat.^land and

in khana kasht colomn of the register khasra gird 

is situated in moza Guru whereas Kliasra 326 falls i ■

are
entered as “maqbooza Malikan” i

awan.
Similaiiy, Khasra No. 1350 i

in maza
Namal Sara Toya and are shamilat deh. Upto the 
entered in. the

year 2015 (Rabi) Girdawari 
name of Gulab shah etc. The complainant submitted

was
application for 

was made in his
correction of girdawari on 31.12.2014 accordingly, girdawari
name.Hence the Inquiry Officer has concluded that fard girdawari issued by 
appellant was false and bogus as it neither mention crops of Rabi

cogent reasons of change of girdawari, hence stating that 
Khasra No.

the
or Kharif, neither any

if change^ of girdawari in 
326 had occurred during the period of posting of the appellant, there would

no need of re-conduct of girdawari. He has further stated in his report that 
that girdawari in Khasra No. 1350 has been conducted in the name of the complaint 

back m the year 2013 which testifies that that the pert girdawari in mauza Garu issued 

by the appellant is fake. Thus the appellant was held guilty in issuing false and bogus 

fard of girdawari to the complainant and recommended him for major penalty It is

however, obsen^ed that proceedings in both the complaints are going on in the Anti- 

corruption court.

have been

Appellant as well as represemtative of the Deputy Commissioner 
Nowshera Mr. Abdul Jabar, Girdawar Criele along-whh record present and heard.

wise comments requisitioned from the Deputy Commissioner Nowshera also received 
and examined.The appellant produced nothing in his defence though he was given 

ample opportunity c.xcept disowning the signatures affixed on documents as well as 
stating that the cases are under-trial before the Anti-corruption court. However, the 

Inquiiy Officer in his separate reports in both the enquiries has proved him guilty on the 

basis of which major penalty of removal from 

competent authority.Based on the
and order of the Deputy Commissioner Nowshera dated 18.09.2015 upheld. File to GRR.

Para-

i.

service was awarded to him by the
reasons mentioned above, the appeal is dismissed

COMMISSIONER
PESHAWAR DIVISION PESHAWAR.Announced.

17.02.2016 Certi
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OFFICE OF THE
COMMISSIONER PESHAWAR DIVISION 

PESHAWAR

D.Appeal/Hassan/AR/2016 
Dated 01.04.2016
No.

To,

Mr. Muhammad Hassan(Appellant)
Ex-Patwar:, District Nowshera.

^PARTMENTAL appt^^t,Subject:

Reference your departmental
order of Deputy Commissioner, Nowshe 

You are

appeal filed before this 

ra dated 18.09.2015. “
A copy of th ■ H “formed that your departmental appeal has bee
A copy of the judgment dated 17.02.2016

court against the

n rejected.
announced by this court is enclosed herewithfor information please.

• \

/a
ssi^an^o Commissioner (Rev/GA) 

Pesn^’af Division, Peshawar.

Certifi
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1.Office of the 

Deputy Comraissionei' 
Nowshera.
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(Office 1'1umic#0923-9220098, I'a.N#0923-9220159, Email: dconsrpk@yahoo.com
/DK/DC/NSR/2015

rf!
loSXNo.

August, 2015I!'!
1!i

!!
-i. Muhammad Hassan 

Ex- Patwari Halqa Garu.i

Hi 4

‘ SHOW CAUSE NOTICE.jbject:-
i

undersigned received the following two complaints against you from\/hereas the 
\nthCorruption Establishment, Nowshera. 1 ■

1 I
i;

That FIR No.04 dated 23-2-2015 was lodged by Anti-Corruption Police 
Nowshera. with complaints of taking bribe of Rs.100000/- form Mr. Zar Dm 
Khatlak s/o Islam u Din Khattak R/o Nizam Pur and prepared fake and false 
documents of land bearing khasra no. 1208 measuring 99K-2M having no record.

1-
ii

2- That FIR No. 05 dated 02-03-2015 was lodged by Anti-Corruption Police 
with complaints of taking bribe of Rs.l6.000/- and 4000/- form Mr.

and prepared fake and false documents of
Nowshera,
Shawas Khan s/o Abbas Khan 
Girdawari of Shamilat land bearing khasra no. 14. 44,326 of mouza Namal sara
toya and 1350 of mouza Garu having no record.

t
t-

. ! i11
placed under suspension and Mr. Tanveer Khattak.Subsequently your services , • ♦

Additional Assistant Commissioner-ll Nowshera was appointed as Inquiry Officer to
were

.1

probe the allegations and report i!

IAdditional Assistant Commissioner Nowshera has reported on 12-8-2015And whereas
and 18-8-2015 with following act of offence committed by you. !

.i
of Zar Din Khattak in cultivation1) That you issued a false Fard having name 

column of khasra no.l208 which does not tally with actual records.
2) That you have issued the said Fard fraudulent and fictitiously
3) That you have misused your official authority for your own interest.

That you have issued the bogus and false copy of Girdawari to Mr Shawas Khan
taken signature /thumb impression of seller, buyer, and4)

5) That you have not
witness for mutation 820 in Roznamcha Waqiati Ripat no. 208.

Ti ;

in view of the above, you are therefore, directed to show cause as to why should not your 
off/ removed for the above commission of offence and also intimate 'I

service be laid 
whether you desire to be heard in person or otherwise

I
:

I

received within seven days of its delivery, it shall be .If no reply to this notice is . . „ ^ ,
presumed that you have nothing in your defence and an ex-parte action shall be taken !>l.

against you.
Copies of the inquiry reports are attached.
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Rcr^to .show cniisc notice No. 1055/DK/iVSU/2
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I ASi S^}?
in i-cpiy il is subniiticd iIku Uic respondent i.s a noble and honest -

citizen and belongs to a respectable family.
s■;

■

So far as the l-'ard Jamaban.di of Khasra No. 1208 is concerned 

neither any I'ard was issued to Zardin Khatiak (Complaint') nor sighed 

by me, or any money/ bribe was taken by me from anyone.

M

(

further the allegation contained in l-'IR No.4 dated 23/02/2015 

i.s ba.scics.s and having no foundation and the •ca.se is pending 
adjudication in the court competent jurisdiction and yet to be proved 

the allegation of bribe against me. In this respect the complainant 

Zardin Khatiak has also submitted an afOdavit in court regarding my

, !

innocence. So no fraud has bccn'committcd by me.

Now, keeping in view ihe.se facts, when the allegations - •

contained m flR No. 4 is not proved then the whole inquiry'report ‘ '

: * 2/08/2015 submitted by A.C Nowshcra is also baseless and
not be relied upon.

Commiss^ionc/'

NOV/oriERA

}
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I As lor as the allegation of.flR No.05 dated 02/03/2015 is

concern.ed 1 have not received any bribe from complainant Shawas ' 
IChan nor issued - any fard Jamabandi / Khasra Girdawari to 

comptainuni Shawas Khan, nor signed and sealed by' me. ! have 

eomimucd no 'Iraud. 'I'hc ease is pending adjudication and is yet to be 

proved by the complainant, and if the allegation is.noL proved againsi 

me, then the whole inquiry report dated 12/08/2015 is null and'void 

and at this .stage il is baseless as 1 have committed no offence.

I
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Note: I request the worthy oflkc and desire to be heard pcrsohaliy. k ^ '

il1' t Dated: 07/09/2015
4 1.1:

Muluiriimad Hassan 
Patw:tri, Nov.-s
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Office of tl
Deputy Commissioner 

Nowshera. '
COfficL' l']ionL-#0923-9220099. Iffi.\#0923-9’220lS9, Email: dconsrpk©yahoo.
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OFFICE ORDER.
! ■ Nog'll-?^1 •• '.Ar :-'t./DK/DC/NSR/2015. Subsequent to the arrest of Mr. Muhammad 

Hassan Patwari by the Anti -Corruption Police Nowshera on 23-02-2015 vide FIR No. 
04. the undersigned is pleased to placed his services under suspension with immediate 
effect. And appoint Mr. Tanveer Khattak, Additional Assistant Commissioner -II 
Nowshera, as inquiry Officer to probe and submit his recommendation within 15days.
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\N>t^
Deputy Commissiorier 

■ Nowshera. a
%

')Even No & Date.v;..». Copy forwarded for information to the:-

1- Commissioner Peshawar Division Peshawar.
. 2- Additional Deputy Commissioner Nowshera

3- Settlement Officer Nowshera .
4- Assistant Commissioner Nowshera.
5- Additional Assistant Commissioner -II Nowshera/ inquiry Officer.
6- The Tehsildar Nov-/shera w/r to his report dated 24-02-2015.
7- Official Concerned.
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BEFORE SERVICE TRiSUNAL KHYBERPAK HTUNKHWA; PES HA WAR

in service Appeal No ---- /2016

' Muhammad Hassan s/o Nawab khan R/o Zaiduilah kiliay Tehsil and District Charsada
i:

Ex-Patwari Revenue Department Nowshera

I' -—APPELLANT
C.'___

Versus

1. Commissioner Peshawar Division, Peshawar. 

Deputy Commissioner Nov/shera.2. u___

RESPONDENTS,
PARA.WISE COMMENTS OF RESPONDENTS ARE AS UNDER

1That the appellant has no .cause of action and' locus standi.

2. That the instant Appeal is not maintainable in its form,

3. That the Appellant has not come to this honorable court with clean hands.
ON FACTS

Correct. The appellant wras appointed as Patwari on 16.05.2002 in District 
Nowshera,

Pertain to Record.

1, ___

2,

3, incorrect, subsequent to arrest of appellant vide FIR No, 04 dated 23/03/2015 by 

Anti-Corruption Establishedment, Mr. Tanveer ' Khan Additional Assistant 
Cornmissioner-K Nov^/shera was appointed as inquiry officer to probe the complaint

<>.■.-

of Mr. Zardin Khattak and according to inquiry report it was that the Appellant has 

delivered fake documents to the complainant(Annexure-A)

' 'K,

>

'•V
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I

I'

■ ‘-(t-

4.’ Incorrect. Subsequent to arrest of appellant Vide FIR No, 05 dated 02/03/2015 by 

Anti- Corruption Establishment Nowshera In complaint of Mr.Shawas khan, inquiry 

was also entrusted to Additional Assistant Commissioner -II Nowshera, Mr. 

Tanveer Khan to probe the allegations, where the appellant was also found guilty of 

issuance of fake and false documents of girdawari to Mr.shawas khan, by misusing 

official authority in his own interested. (Annexure-B)

5, Correct. After receiving copy of Fir/arrest of appellant, his services were placed 

under suspension and Mr, Tanveer khan Additional Assistant Commissioner-!! 

Nowshera was appointed inquiry officer to probe the allegations. (Annexure-C)

6, Incorrect. Both the inquiries were held as per law and rules and appellant was dealt 

as per law. No illegality has been Committed.

7, Incorrect. On receiving inquiry reports a show cause notice was issued upon the 

appellant along with inquiry report according to khyberpakhtunkhwa Civil Servants 

(Efficiency and Discipline) rules,2011. Reply of show cause notice was found devoid of 

reason and sense, Thus Appellant was dismissed from Service Vide order No. 1094- 

1104/DK/DC/NSR/2015dated 18"' sep .2015.(Annexure-D)

8,.. Correct. Department appeal of the appellant was properly rejected on 17.02.2016 

by the respondent No. 01 (Commissioner Peshawar Division, Peshawar), (Annuxure-E)

■Aw,

i'

ON GROUND

a) Incorrect. Appellant was treated in accordance with law and rules and in 

according to law/ruies The appellant was righty dismissed,

b) Incorrect. Order of removal from Service of appellant is according to law/rules.

c) Incorrect. Appellant has not requested for comparison of Signature /stamp affixed 

for FSL before inquiry officer, being guilty, appellant submitted affidavit before the 

court regarding conciliation with complainant Zardin Khattak.

d) Incorrect. Proper inquiry procedure was followed in both the complaint and 

appellant as well as complainants recorded their statements before inquiry officer 

along with question answer section.

i

T
/

,s-

1:
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<

e) Incorrect. Appellant should have requested for the comparison of signature 

before the inquiry officer or Deputy Commissioner in show cause reply. 

Application to Commissioner Peshawar Division, Peshawar, being appellant 

forum is illegal,
f) incorrect, proper inquiry was conducted by inquiry officer according to law/rules.

g) Incorrect, penalty awarded to appellant is according to law.

h) Incorrect, proper inquiry procedure was followed and a show cause notice along 

with inquiry report was served upon appellant.
I) Incorrect. Inquiry officer acted as per law /rules, Complainant shawas khan in 

his affidavit stated regarding mutation No.820

J) No Comments. Relates to discretion of honorable Tribunal,

■;

e..

In view of the above, it is requested that the instant appeal is without substance 

therefore, may kindly be dismissed.

iL,_____

•*.

I

!

fOi:
IkDeputy CoCommissioner Pefshawar Division loner 3J »

i Nowshera.
Deputy Commissioner 

'^.Howshera

Peshawar. ;

Pesiitav^sff
ComnVis^onei

L.
■:

1

i.l

■;

Q________C!

1:



■ BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR.
V--------------------------------------------------------------------------- '̂-------------------------------

Service Appeal No. 394/2016

. I

•:

iiMuhammad Hassan S/0 Nawab Khan R/0 Zaid ullah kally Tehsil and District 
Charsada. I,

I

EX- Patwari Revenue Department Nowsheram I

m
S VS

V

1. Commissioner Peshawar Division, Peshawar.
A__3;:;

2. Deputy Commissioner, Nowshera.
•

i«'_
r-,' AFFIDAVIT

We respondent no 01 and 02, do hereby solemnly affirm and declare on oath that

the contents of the instant reply are true and correct to the best of our knowledge
,1-

and belief and nothing has been concealed from this honorable Tribunal. __

;
-j

1^/
1

'■ii- ).
Commissioner Peshawar Division 

Peshawar.

Peshawar DivWisa 
Pe&iiavvar

•i

•i
ti...

4.V

i
■iDeputy^C^l^fpl, 

Nowshera. '

Deputy'Cornmissioner
Nowshera

•}

.J<■’:_______

1

)

■'i__________
1

I"
i

i?'
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fvr^
f V ■.r •Office of the 

Deputy Commissioner 

Nowshera.
(Office inionc#0923-9220099, Fax#0923-9220159, Email: dconsfpk@yahoo.com

February, 2015

> o
»J. ; — /p

* *v 'N•\I r.rn ifQ'.•>
ii-iI 7*''''cla

£

'M
4

i\
' :

i OFFICE ORDER.

f9.ll —7/DK/DC/NSR/2Q15. Subsequent to the arrest of Mr. Muhammad 
Hassan Patwari by the Anti -Corruption Police Nowshera on 23-02-2015 vide FIR No. 
04. the undersigned is pleased to placed his services under suspension with immediate 
effect. And appoint Mr. Tanveer Khattak, Additional Assistant Commissioner -II 
Nowshera, as inquiry Officer to probe and submit his recommendation within 15days.

i:No

I
iim
5

ii
4

i.

t
Deputy Commissioner 

Nowshera. i f'

Eyen No & Date.

Copy forwardedjor information to the;-

1- Commissioner Peshawar Division Peshawar.
,2- Additional Deputy Commissioner Nowshera -
3- Settlement Officer Nowshera .
4- Assistant Commissioner Nowshera., .
5- Additional Assistant Commissioner-11 Nowshera/ Inquiry Officer.
6- The Tehsildar Nowshera v^/r to his report dated 24-02-2015. ■
7- Official Concerned.

Ii ■'/I
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;

li! ■ i
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lii
li-i
BiS'' mm'f illli :

Deputy Commissioner 
Nowshera.

I

' D
illiiii

I
i
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IIi 1 ■
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'“ V Office of the 

Deputy Commisfeioner 

Nowshera.
COffice Phonc«923-9220099, Fax#0923-9220159. dcon.rpk@v,hoo.com

'■ /DK/DC/NSR/2015

March ,201.5

A-
lit.. - 14-

V«
'.'.y

INo.
f ' 2- y\IVC.■M?.-

dl Toi:lU- Additional Assistant Commissioner-11 

Nowshera.
f'

K t-
1

to enclose herewrth a Muhammad Hassan ex-Patwari halqa Garu

in FIR No.5.

fif&v Im% Subject.:-*^5
« i[Hi .

I5

li In

iii from the ..Circle, Officer 
Nizampur has been arrested

I
You are
aqainst Muhammad

with recommendation jointly with inquiry

i

m along- 
ISdays positively.'k

if
piltfli! •

Deputy Commissioner 
Nowshera 5^I

i

■■a
■Even No & Date^

Copy forwarded for information to the;-

1- Commissioner Peshawar Division Peshawar.
2- Assistant Commissioner Nowshera.
3- Official concerned.
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Pi Deputy Commissioner
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Office of the 

Deputy Commissioner 

Nowshera.
(Office Phonc#0923-9220099. Fax#0923-9220159

; ‘

1
1

Email: dconsrpk@Yat^°°'^°'^ 
^^^J^^February 2015

i fi

[1

♦1 OF^CE order, Muhammad
M /DK/DC'/NSR/2015. Subsequen 23-02-2015 vide FIR No.

the Anti -Corruption with immediate
04, the undersigned is pleased to Assistant Commis^oner -II

k ji'- m
Ft-Iapi'-'r .‘•;v

ki
4- >'n

I'l;*-' !'■ V

\N>V
Deputy Commissioner 

Nowshera. ^,tilmmiMifed
i«i

Even No & Date.
fonwarded for information to the:-

. Commissioner Peshawar 
2- Additional Deputy Commissioner
3. Settlement Officer Nowshera
4-' Assistant Commissioner No^sheia Nowshera/ Inquiry Officer. 

Official Concerned.

“i
I

Copy
Division Peshawar. 

Nowshera1-

mi 6- The
1 .

Deputy Commissioner 
Nowshera.^
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Office of the 

Deputy Commisfeioner 

Nowshera.
,Fax#0923-9220159

i\
• I

hV.
■ ■'

•3

■iil/ !• iEmail; dconsrpk^yahoo.com
(Office Phone#0923-92200995;^ /DK/pC/NSR/2015 

March , 2015No.,

1 'hoi/po■•1

/
To

Additional Assistant Commissioner-11 

Nowshera..

. fir NOADAIIDOM3o2015
■ T^TTPrFYANTiicORRUEIlON

UNDERP^fX^risHwiNTUjOWSHE^ i ,

In continuation, to this office order N°-27y 2/DK/DaNSW201^5Jate^^

^izampur has been arrested ,n FIR No.5.

therefore, appointed as inquiry " ^^d submit discreet report

f
-3 Subject.:-

'a

mmmt.I ■4- ■

i
^1' You are 

against 
along-with r 
ISdays positively.

ij

i'i% u .:;;

' Deputy Commissioner 
Nowshera^

'■a
■ 1 >»'Fven No & DatOj:

forwarded for information to the;-i ■I
Copy

V Commissi-
2- Assistant Commissioner
3- Official concerned.
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Office of the 

Deputy Commissioner 

Nowshera.
.0923-9220098. Fax#0923-9220159, Email: dccnsrp.@yahooxom

/DK/DC/NSR/2015 

August. 2015

• ■ •■-•it:

SS(Office Phone loJSfilNo. 3) it ■as

|.ftm
fc
:pfe'.■fc
1-

Muhammad Hassan 
Ex-Patwari Halqa Garu.

RHOW CAUSE NOTICESubject:-
complaints against you from ,Mm received the following two&■

Whereas the undersigned 
Anti-Corruption Establishment, Nowshera.

.4
i

i Anti-Corruption PoliceM lodged by
Rs.100000/- form Mr. Zar Din 

and prepared fake and false 
no record.

dated 23-2-2015 was
, of taking bribe of

Khattak R/o Nizam Pur
no. 1208 measuring 99K-2M having

IS 1- That FIR No.04 
Nowshera. - 
Khattak s/o Islam u Din 
documents of land bearing khasra

I# with complaints i;i:I i

IP Anti-Corruption Police
05 dated r1i6,000/- and 4000/- form

fake and false documents of 
44 326 of mouza Namal

Mr.2- That FIR No , . , •
Nowshera, with complaints of taking

s/o Abbas Khan and prepared
no. 14

Ill ITsara

liiit-ic
"J;idrar"olshamilat land bearing khasra 

and 1350 of mouza Garu having no re
Ir-

■Itoya iunder suspension and Mr. Tanveer Khattak.
' appointed as inquiry Officer tom were placedservices 

Commissioner-ll Nowshera was.Subsequently your 
Additional Assistant 
probe the allegations and report,i . i.•rV:-

12-8-2015Nowshera has reported on i;p And whereas 
and 18-8-2015 with following cultivationof Zar Din Khattak in 

with actual records., 11 That you issued a false Fard having name
! column of khasra fraudulent and fictitiously
' 2) That you have issued authoritv for your own l

*;

M. interest.

fe, 3)

as to why should not your 
and also intimatedirected to show cause■ ":.r.«T=7«’«... —

r«« ,ou«... >"«
.U’ ontirp is received within seven

have nothing in your defence and an

of offence

i it shall bedays of its delivery
ex-parte action shall be taken

If no 
presumed that you
against you.
Copies of the inquiry reports attached.are

rM\Mcsfl 

•

ii Deputy Commissioner 
Nowshera^I

m
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OFFICE OF TFIF I,. < {.';

I 'IDiary ^9.—^

i'. ;•
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t-
. io^^/nK/NSU/2.tei ■■ ■;e

I;..w- notice No
Subject:

>if
^ - noble and honestll' . is submitted that Ihc respondent i

eili/.cn and belongs to a rcspeetable family.

a,el.-ardlamabandiofKhasraNo. 1208 is eoneerned

issued to Zardin Khattak (Complaint) nor signed 

any money/ bribe was taken by me from anyone..

IS a
In reply it

rX".
I :i:

.:nIM-
So far as 

neither any f'ard 

b)' me, or

I .was f -

!■

I j-lR. N0.4 dated 23/02/2015
1-urthcr the allegation contained m

foundation and the case is pending 

and yet to be proved 

the complainant

is baseless and having no
in the court competent jurisdiction b;- r

hr adjudication
vhc allegation of bribe against

has also submitted an

r'Y . ]n this respect
affidavit in court regarding my

me
' t

/.ardin Khattak 

innocence. So no
i'. lu-aud has been committed by me.
'4\

these lacts, when the allegatiohs^^^^i- in view 

I-'IR No. 4 is not
m-Now, keeping

proved then the whole inquiry repo.^.■yi -.1 contained in 

dated 12/08/2015 su.1k-
W'- ' not be relied upon;w

:
i dated 02/03/2015 is 

Shaw'as

i of flR No.05I the allegationm'i .Cep;;:.'; C^mmissioncc^^ h,,.
|b ^ received any

issued any

as
bribe from complainant

Khasra G i rdawari to(3
l-’ard Jamabandi /

Khan, nor I haveShawas Khan, nor signed and sealed by me 

,.„a l,.ud Tte ca.e is p«di«
edbythe-complainant.andifthe.allegatton

dated 12/08/2015

complainani

is not proved againstcomm;

is null and voidprov

me, then
and at tins stage it is baseless as 1 have c

liic whole inquiry report
ommitted no oflcncc.

and desire to be heard personally.
quest the worthy oPticcNote: I rc

Dated: 07/09/2015
Muhammad llassan 
Valwari, Nowsj^ei am t.
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Office of the \

\Deputy Commissioner 

Nowshera
fOffice Phone#0923-9220099, Fax#0923-9220159, Email; dconsrpk(a,Yahoo.com)

September, 2015
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s.
OFFICE ORDER

}
/ —//^4^/D1</DC/NSR/2015. Whereas the undersigned received the following

Establishment Nowshera against Muhammad Hassan
two : -V

No./
complaints from Anti-Corruption 
Patwari.

►:*

Khattak resident of Nizam Pur and prepared fake and false documents of land bearing 
Khasra No,>208 measuring 99K-2M having no record.

2- That FIR No.5 dated 2/3/2015 was lodged by Anti-corruption police Nowshera wUh the 
complaint of taking bribe of Rs.16,000/- and 4,000/- from Mr. Shawas Khan s^o At)bas 
Khan and prepared fake and false documents of Girdawri of Shamilat land bea'-ing 
Khasra No. 14,44,326 of mouza Namal Sara Toya and 1350 of mouza Garu having

record.

fn
i

; !.
4

%
If ; ■

r
Whereas the inquiry officer, Mr. Tanveer Khan Khattak, Additional Assistant Commissioner-ll 
»era h^p wed as guilty after consulting revenue record, false Fard, and copy of 
Girdawarrissued by h,rn hfs statement, as well as statement of complainant. It has been 
oroved that the P^atwari misused official authority for his own interest by not taking 
Signature/Thumb impression of seller, buyer and witness for mutation No.820 against Ripat

No. 208 in Roznamcha Waqiati.

lif:
■ 1. ,

tm- • 1m
: Whereas reply to show cause notice was found devoid of reason and serise. DurinS personal 

hearing the accused patwari could not convince the undersigned being authority of his

innocence.

f.;'fc--

f/’

effect.

i

\IV15

Deputy Commissioner 
Nowsh^a^^.^

Even 1^0 & Date.
Copy forwarded to the.

1- Commissioner Peshawar Division, Peshawar.
2- Settlement Office? Nowshera.
3- Assistant Commissioner Nowshera.
4- Additional Assistant Commissioner -II Nowshera/ inquiry Officer.
5- Account Officer, Deputy Commissioner Office Nowshera for necessary a^tio ^
6- P S to Senior Member Board of Revenue Khyber Pakhtunkhwa for information.

' 7- Tehsildar Nowshera/ Jehangira/ Pabbi.
8- Muhammad Hassan Ex- Patwari.

r.

i' .

£

■r-

'-r;a:.: Deputy Commissioner 
Nowshera.^8^'
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__  IN THE court! of THE
COMTvIISSIONER PESHAWAR DIVISION 

PESHAWAR; \Appc.il No. 
I^utc .jC

<2^2015
lo. jo i;;

17.02.2016
lU.MlIiillxji

Date of decision ;
\ \\ ■%

iVhll>; '"’"'-I Ex Nowxhcra
VO

I he JJepuiy Ciiiunussioncr

order

I 'Appeliant!Now’slici'a. :r^
■ o-*ge?jRcspondcnt ‘I!

;
My tliis order will dispose of the. departmental 

appc]Iam_agriinst the order dated 18.09-.2015

;
appeal filed by the 

was
(Efficiency &

same, the instant departmental appeal 
challenging U.e impugned order of the Deputy Commlssio

prayed for setting aside, of ' th'esame and re-

above named a
['—

rciiujviMl' li-Diii
r<

whereby the appellant 
K'hyhcr Pakhtunkhv/a-niKbjdii) „r (he

S' Disciplinary)'i;ju]cs-2011. 4kv Aggrieved of the \ ! ;
filed before this wascourt'

as illegal, unlawd'ul andNowshcra
in'sucmciu.

ncr

/
U Pacts leading to filing of the in

staril departmental appeal arc that 02 
Deiuily Commissioner Nowsliera llirougli Anti- 

by Mr. Zndin Khactalt/tihd Mr.Shawas Khan against the 
also registered against him for reccing illegal graidfication

separale eoiniJlaiius 
CoiTujMion EsH: Nowshcra

i: ' •
rr-

WCJ-C i-cccivcd to tile

’ appellant in which FlRs 
and issuing fiikc documents.

were
i:

'£i-mM In.pursuance of the above 02 
(Deputy Commissioner Nowshcra) ordered an 
11. Nowshcra winch

Coniplainr Nn ^

.complaints, tlie competent authority 
enquiry into each complaint through AAC-t'.^1., arc as sucli;-■a?.

i' .1

ii Complamt was made by Mr. Zardiii
IChattak r/p Garu, Nizampur 

E^;tt;Nowshcra complaining that thc.’appeUant'^re' '

^ document/Fard of his lan'il
IvntiaLs in Khsra No. 120S. hence the

fe..,. before the Ami CorruptionSi
- 100.000/-and prepared

J:
received Rs. 

measuring 99
Anti-Corruption Estt; registered FIR against the 
the ease to the Deputy Commissioner Nowshcra

I'i f
■i

I !•; I:imi i
[•

appellant on 2.3.2015 and forwarded 
for furihcr

!'•
• ■:

.f•I ncccs.sary action. I'

.V

The Inquiry' Officer, i 
••anij.Iauilant h.-is dcvi.ilrd iVoin i: 1 .

(' i-i

in his detailed enquiry report held that though 
his previous statement

m Urn

_j the. Anti-corruption deptt: the complainat has cl 
jMus statement before the Inquio^ Officcr.hc h

^P|and produced an affidavit that he has made “razi 
^^nhe inquiry Officer

(i
as in his complaint before 

early mentioned the afiegaUons while in 
as deviated from his1»ai .Y

statcmcnt/complaint
nama" with the appellant. However, 

- issued to the complainant with the "Zer-
. , both fardais. The compliunant’s
-s own^n “IChana-Kasht” in column in the fard issued earlier, 
the complainant’s

If
iiIthe previous fard i

^^v... c-kar farci" and found visible differ
n

ri. n.amc way 
while in the instant fard. 

Hence according to the Inquiry Officer 

recommended him for major'penalty.

'I ii 
i I

name was not mentioned, 
appellant has committed fraud and thus , the ii

P •tf!VIi Certifi^o be
fi;

!l^
hE-

'*.■ I ■i.

i ?.'■

ir \-
s'i.

r •••
'i
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NO:i2 before the Anti-Shawas Khan :imade by Mr.* ComplmnL

E,tl:Nowshcra that the appellant received Rs
of documents of girdawari c

was
16000/- and Rs. 4000/- as 

i of shamilat land bearing
f'’

Con^ptioa 
bribes in ihc year 
Kluisra 

^ Garu

i ■

^ : ;
2009 on account

Kliasra No. 1350 of mauijaNamal Sara toya and in r H'-

No. 14.44.326 of mau/.a I'.-
rccord.An FIR was registered

false aird fal-cc having nowinch iaicr-on proved
ai-ainsi ibc appellanl on 06.2.2015

■ 'I'hc inq'iio'
;»( nnui/.a i

06, the complainant purchased 
Namal Sara Toya. The appellant

;11
i;;-S'.-

............. ....... ::;:C^rdawarl.n the name oftheconrplatnantlnlChasra

■revenue record the sa.d Rhasra Nos are ;shumUat,laud and

of the register khasra girdawan.
326 falls in ma:ja

'
n'l'oivi'd I\s. 16000/- fo! co 

No. 14 & i

Idiana kasht colomnI •entered as “maqbooza Malikan” in
No. 1350 is siluaLcd in uio/a•fa • Garu whereas Ivlrusra

Similoi-ly. Klmsi'u 2015 (Rabi) Girdawari wasMz.:m-: shamilat clch. Upto ihe ycai i.‘
Namal Sara Toya and arc ubmitted application for 

made in his
of Gulab shah etc. The complainmit sui

entered in the name
of girdawan...

accordingly, girdawan .was
fard girdawari issued by the ' IM1.' :31.12.2014

has concluded that 
it neither mention crops

oncorrceiiun m1 Officername.lienee the Inquiiy
false and bogus as

of Rabi or Kharif, neither any 
if change^ of girdawari in 

, there would.

i .il'*appellant was •/of change' of girdautari. hence stating that
curred during the period of posting of the appeUan

.further stated m his report that
me of the complaint

cogent reasons

I
Khasra No. 326 had oc

need of re-conduct of girdawari. Me has
1350 has been conducted m the name .

that that the pert girdawari in'mauza Garu
held' guilty in issuing .false and bogus 

hini for major penalty.lt is 
in the Anti-

■have been no
that girdawari in Khasra No 
back in the year 2013 which testifies

is falcc. Thus the appellant was

issued
tK I

• lii
.;5 i3' : by tlic appellant

fard of girdawari toUhe complainant
. obscj^'cd that proceedings in both

and recommended51'1n 4.'the complaints are going on I •however 
corruption court.

' 'I
H.■;iof the Deputy Commissionerwell as represemtativeSi' c- [iAppellant as

T'lhar Girdawar Cricic along-wil
.............................

disowning the signatures ■ ■ i ,,
.nder-triai before the Anti-eorruptioh court. However ft 

ts in both ftc enquiries has proved him'guilty on the

awarded to him by the

itlr record present and heard. Para- 
also received i!-

1 ■1 * wise comments re
and cxamined.Thc a 
ample opportunity except

ifT1documents as well, as -affixed on U'li^''. ; .
ii ^ Ithat the eases arestaling

Inquiry Officcr in his separate repor 

basi.-< uf whicli m.yjor penalty ■ 
competent authority.Based on tlic reasons

ofllu- ncimiy Commissioner Nowshcra dated

I. •• ’a

'i n-of removal from service was
mentioned above, Uie ?ppeid is dismissed

18,09.2015 upheld. File to GRR.

I

aiul order

>1 k 5
x-COMMISSIONER

PESHAWAR DIVISION PESHAWAR. I;
Ik- i Announced.

l|7.02.20l6
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